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Každý Čech v roce 2025 vytřídil více než 90 kg odpadu, 
o 2,3 kg více než rok předtím 
 

Na tuzemský trh uvedli loni výrobci přes 3,5 milionu tun obalů, z toho téměř 64 % bylo určeno pro opakované 
použití. A obaly, které již dosloužily a staly se odpadem, lidé v ČR pečlivě třídili. Každý obyvatel ČR vytřídil v roce 
2025 v průměru 90,5 kilogramu odpadů. Díky tomu bylo z více než 1,32 milionu tun vysloužilých obalů předáno 
k recyklaci nebo využito energeticky 89 %. Vyplývá to z auditovaných dat Autorizované obalové společnosti EKO-
KOM za rok 2025.  
 

Více než 1,03 mil. tun obalových odpadů, tedy 78 % se podařilo loni předat k recyklaci. Dalších 143 tisíc tun (11 %) 
pak bylo využito energeticky. A jako v předchozích letech bylo nejvyšší míry recyklace dosaženo u obalů  
z papíru. Ty jsou i přes drobné překážky v podobě barviv nebo coatingu recyklovatelné bez větších problémů. 87 % 
míry recyklace bylo dosaženo u skla, u železných obalů to bylo 82 % a u plastových obalů se recyklace zvýšila  
na 55 %.  

Za těmito výsledky stojí především 75 % obyvatel ČR pravidelně třídících své odpady v systému, který je 
v evropském měřítku velmi vysoce hodnocen. V roce 2025 vytřídil každý obyvatel v průměru 32,6 kilogramu kovů, 
24,3 kilogramu papíru, 18,7 kilogramu plastů, 14,5 kilogramu skla a necelé půlkilo nápojových kartonů. To je 
celkově o 2,3 kilogramu více než v roce 2024. A prostřednictvím sběrných dvorů se v průměru vytřídilo ještě 
dalších 10 kilogramů dřeva na osobu. 

Pro třídění odpadů jsou v České republice velmi dobré podmínky. V celé ČR je rozmístěno přes 1 218 000 
barevných kontejnerů a menších nádob na tříděný odpad a průměrná docházková vzdálenost k nim byla loni jen 
92 metrů. Podstatným zjednodušením třídění je také metoda multikomoditních sběrů, umožňující třídit více 
materiálů do jednoho kontejneru, která se stále častěji zavádí v tuzemských obcích a městech. Kromě známých 
barevných kontejnerů na ulicích navíc fungují v některých obcích pytlové sběry a trendem posledních let jsou tzv. 
door to door systémy, kdy lidé třídí své odpady do menších nádob přímo u svých domů. Objemnější odpady či 
méně běžné druhy materiálů lze pak v ČR třídit prostřednictvím sběrných dvorů, případně je odevzdat do výkupen 
surovin.  

Autorizovaná obalová společnost EKO-KOM ve spolupráci se zapojenými obcemi a městy v Systému pokračovala  
i loni na zahušťování a zkvalitňování sběrné sítě pro třídění na území ČR. Systém třídění a recyklace obalů je v ČR 
dlouhodobě financován z poplatků za obaly firem vyrábějících nebo dovážejících balené zboží. Ke konci loňského 
roku jsme evidovali 21 494 zapojených výrobců, plničů nebo dovozců baleného zboží. Tyto firmy v rámci tzv. 
rozšířené odpovědnosti výrobce plní prostřednictvím AOS EKO-KOM svoji zákonnou povinnost zajistit pro obaly 
uvedené na trh v ČR zpětný odběr a využití v zákonem požadované míře. Za to platí do Systému poplatek, jehož 
výše se odvíjí od množství vyprodukovaných obalů, materiálů, ze kterých jsou vyrobeny, a jejich recyklovatelnosti. 
Z těchto peněz pak EKO-KOM hradí náklady související s provozem a obsluhou sběrné sítě nádob na třídění, 
dotříděním obalových odpadů na dotřiďovacích linkách, recyklací nebo energetickým využitím vzniklých obalových 
odpadů. Největší část nákladů Systému EKO-KOM pak představují přímé platby městům a obcím za vytříděné 
množství obalových odpadů. Počet obcí a měst, které byly zapojeny do Systému se loni zvýšil na 6 208, možnost 
třídit odpad má tak 99 % obyvatel ČR a 75 % jich tak pravidelně činí.  

 



 

 
 

 

TŘÍDĚNÍ ODPADŮ V ROCE 2025  
 

1 324 153 tun obalových odpadů vzniklo v ČR  

1 030 188 tun, tj. 78 % všech použitých obalů vyprodukovaných v ČR bylo následně předáno k recyklaci  
 
143 252 tun, tj. 11 % všech použitých obalů vyprodukovaných v ČR bylo následně předáno k energetickému využití  
 
1 218 266 barevných kontejnerů a menších nádob na tříděný odpad mají lidé k dispozici v celé ČR 
 
90,5 kg papíru, plastů, skla, nápojových kartonů a kovů vytřídil v průměru za minulý rok každý obyvatel ČR 
 
75 % obyvatel ČR pravidelně třídí odpad 

 

 

 

 
 
 
Informace pro editory: 
O společnosti EKO-KOM 
Autorizovaná obalová společnost EKO-KOM byla založena v roce 1997. Společnost zajišťuje provoz systému třídění a recyklace 
obalových odpadů na základě autorizace vydané MŽP dle zákona o obalech 477/2001 Sb. Neziskový systém EKO-KOM funguje 
na principu aktivní spolupráce průmyslových podniků, měst a obcí, úpravců odpadů a jejich finálních zpracovatelů.  
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Výsledky Systému EKO-KOM za rok 2025 

1 324 153 tun – tolik obalového odpadu vzniklo v roce 2025 na území České republiky. 89 % se ho podařilo 
vytřídit a předat k recyklaci nebo k energetickému využití. Na tom mají velkou zásluhu především obyvatelé ČR, 
kteří své odpady, včetně těch z obalů, pečlivě třídí. A pomáhá jim v tom i dobře nastavený systém sběru 
s dostatkem sběrných míst.  

Míra recyklace a energetického využití 
Více než 1,03 milionu tun vzniklého obalového odpadu bylo loni předáno k recyklaci, dalších zhruba 143 tisíc tun 
bylo energeticky využito. Z hlediska materiálu dosáhly nejlepšího výsledku použité papírové obaly. U nich se 
podařilo opět přesáhnout 100% míru využití – tentokrát to bylo 103 %. Je to dáno jednak obaly, které individuálně 
dovezou lidé s nákupem ze zahraničí a nejsou evidované v Systému EKO-KOM. Dále jsou to obaly ze zahraničních 
e-shopů, které bývají často černými pasažéry a povinnosti k obalům v ČR nezajišťují, ani za své obaly neplatí, 
nejsou tedy v evidenci. Spotřebitelé ale tyto obaly po vybalení zboží řádně vytřídí. A v neposlední řadě se dostávají 
do veřejné sběrné sítě i obaly od živnostníků, které jsou evidované jako tzv. živnostenské odpady.  

Vysoké míry využití, 91 %, jsme dosáhli také u plastových obalů, kde se zvýšila recyklace na 55 % a dalších 36 % 
bylo energeticky využito. U skleněných obalů dosáhla míra 87% míry, u kovových obalů jsme dosáhli 67% míry 
recyklace (82 % recyklace železných obalů a 44 % u hliníkových obalů), u dřevěných obalů pak dosáhla míra 
recyklace 43 %, dalších 7 % bylo využito energeticky. 
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Množství vytříděných odpadů 

Každý obyvatel ČR vytřídil loni do barevných nádob na tříděný odpad v průměru 69,1 kilogramu papíru, plastů, 
skla, kovů a nápojových kartonů. Dalších 19,7 kilogramu kovů a 1,7 kilogramu papíru pak odevzdal každý obyvatel 
do samostatně zapojených výkupen. Průměrná výtěžnost na obyvatele se tak meziročně zvýšila o 2,3 kilogramu na 
90,5 kilogramu. S připočtením průměrných 10 kilogramů vytříděného dřeva na osobu se pak dostáváme na 
celkových 100,5 kilogramu vytříděného odpadu na obyvatele za rok.   
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Podmínky pro třídění 

Pro třídění odpadů mají lidé v ČR dobré podmínky, tuzemský model patří k jedněm z nejefektivnějších v Evropě. 

Ve spolupráci s obcemi jsme loni pokračovali na dalším zahušťování sběrné sítě tak, aby měli lidé dostatek nádob 

v přijatelné docházkové vzdálenosti. V roce 2025 tak mohli obyvatelé ČR třídit své odpady do více než 1 218 000 

barevných kontejnerů a menších nádob. Z toho bylo téměř 880 tisíc nádob pro individuální sběr v jednotlivých 

domácnostech, na veřejných prostranstvích pak bylo k dispozici zhruba 338 tisíc kontejnerů. A lidé to k nim měli 

ze svého domova v průměru jen 92 metrů.  

V roce 2025 pokračoval trend rozvoje tzv. multikomoditních sběrů, kdy je sbíráno více komodit do jedné nádoby, 

například do žlutého kontejneru lze tak spolu s plasty třídit i kovy či nápojové kartony. Tyto společné způsoby 

sběru často řeší prostorová omezení v obcích a přináší také úspory emisí při zajišťování svozu. Aktuálně je v ČR 

díky tomuto modelu možné sbírat kovy do 314 tisíc nádob a nápojové kartony dokonce do 456 tisíc nádob.  
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V některých obcích fungují tzv. pytlové sběry, lidé mohou třídit odpad do pytlů ve svých domácnostech. 

Objemnější odpady nebo minoritní komodity lze v ČR třídit prostřednictvím sběrných dvorů, některé odpady 

mohou lidé odevzdat také do výkupen surovin.  

Doma třídí většina obyvatel ČR. Ale jak vyplývá z průzkumů, zlepšuje se i třídění mimo domov. V práci třídí 62 % lidí, 

kromě toho nezapomínají lidé na odpady ani při svých volnočasových aktivitách venku. Tam odpady loni třídilo 54 

% obyvatel.  
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Struktura nákladů AOS EKO-KOM 
Systém třídění a recyklace obalových odpadů je v České republice financován z příspěvků firem, které si 
prostřednictvím Systému EKO-KOM plní svoji zákonnou povinnost zajistit zpětný odběr a využití obalů uvedených 
na trh. Z těchto prostředků EKO-KOM financuje prostřednictvím smluvních partnerů – zejména obcí a měst ČR – 
náklady na provoz sběrné sítě, dotřídění obalových odpadů a jejich následné materiálové využití a recyklaci. 
Podílíme se také na úpravě obalových odpadů, a to formou finanční motivace dotřiďovacích linek, aby dosahovaly 
co nejvyšší míry dotřídění jednotlivých druhů využitelných odpadů pro recyklaci. Zajišťujeme také osvětovou a 
vzdělávací činnost podporující důležitost třídění a využití odpadů. 
 

pozn.: Grafické zobrazení struktury nákladů nezahrnuje tvorbu rezervy podle paragrafu 21a zákona o obalech. 

 

Na zajištění sdruženého plnění, tedy na zpětný odběr a využití obalových odpadů vynaložil loni EKO-KOM 96,5 % 

veškerých nákladů. Největší část z toho, celých 87 %, představovaly tzv. přímé náklady odpadových činností (sběr 

obalů a zajištění sběrné sítě v obcích, sběr a využití průmyslových obalů, dotřídění odpadů z obalů, přímá podpora 

recyklace obalových odpadů). Pro plnění míry sběru tříděného odpadu jsou klíčové obce a jejich občané, proto 

k nim putuje nejvíce financí. Přímé platby 6 208 zapojeným obcím za zajištění zpětného odběru obalových odpadů 

a sběrné sítě a za jejich předání prostřednictvím svozových firem k dotřídění a zpracování tvořily loni 55,5 % 
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veškerých nákladů Systému. Výše odměn obcím je závislá zejména na množství vytříděných odpadů a roste spolu 

s účinností systému sběru. Náklady na dotřídění obalových odpadů, náklady spojené se sběrem a využitím 

průmyslových obalových odpadů a náklady na přímou podporu recyklace a využití odpadů z obalů pak tvořily 31,5 

% celkových nákladů Systému. 

Autorizace vydaná MŽP nám ukládá i plnění dalších povinností, se kterými jsou spojené náklady. Na zajištění 

průkazné evidence všech obalových a odpadových toků, včetně kontroly a pravidelných auditů, připadlo loni 4,4 

%. Na povinnou osvětu, vzdělávání žáků v oblasti ochrany životního prostředí, informování spotřebitelů a na další 

činnosti vedoucí ke správnému a efektivnímu třídění odpadů v ČR jsme v roce 2025 vynaložili 5,1 %.  

Náklady na administrativu a řízení tvořily 1,2 % a dalších 0,6 % bylo odvedeno na zákonné daňové odvody státu a 

poplatky SFŽP. Platby obcím na úklid jednorázových plastových obalů (littering), které přibyly do naší nákladové 

struktury od roku 2023, představovaly loni 1,7 % z celkových vynaložených nákladů Systému.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

„Těší nás, že třídění odpadů se stalo pro většinu obyvatel ČR každodenní rutinou a každým rokem vytřídí stále více 

odpadu. A netřídí odpady už jen doma, častěji s nimi takto nakládají i mimo domov – v práci, na sportovištích nebo 

třeba při volnočasových aktivitách v přírodě. Toho si moc vážíme a jdeme jim v tom naproti,“ řekl Lukáš Grolmus, 

ředitel oddělení komunikace a marketingu AOS EKO-KOM.    
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